



## Otthontanulás

6.hét

### Nyelvtan

Jó munkát!  
Mindent bele!



**Szerdán írd a füzetbe a tananyagot és tanuld meg!**

## Mondatszók

A mondatszók közé olyan szavak tartoznak, melyek önmagukban is képesek önálló mondatot alkotni. Nem vesznek fel toldalékot.

**Ide tartozik:**

### 1. Indulatszók

**-érzelmeket kifejezők:** *Jaj! Fúj! Nahát! Hurrá! Ó!*

**-kapcsolatteremtő, kapcsolatfenntartó szavak:** *Halló! Szervusz! Csá!*

**-felszólítást, kívánságot, rosszallást kifejezők:** *Lám! Ejnye! Nono! Pszt!*

**-hangutánzást kifejezők:** *Reccs! Bumm! Hapci! Vau-vau!*

**2. Mondatértékű módosítószók:** *vajon, igen, bezzeg, bárcsak, hát, talán*

A mondatszók megjelenhetnek a mondatban is. Ebben az esetben vesszővel különítjük el a mondat többi részétől.

pl. **Persze**, *el kell jönnötök hozzánk!*





**A tananyagot írd le a füzetbe csütörtökön, majd tanuld meg!**

## Balassi Bálint szerelmes versei

### *Hogy Júliára talála így köszöne*

Balassi szerelmi költészetének **Anna-verse**. A költemény **múzsája** **Losonczy Anna**, egy férjezett asszony, ezért a szerelem beteljesületlen. Verseiben később Júliának nevezte.

A vers egy véletlen találkozás alkalmával született. A költeményben a bókok sorozatát költői képek segítségével fejezi ki a költő:

**Metafora:** *virág (piros rózsám, szép kis violám), tűz- szerelmedben meggyúlt szívem*

**Megszemélyesítés:** *feltámad a napom fénye*

**Szinesztézia:** *Én bús szívem vidámsága, lelkem édes kívánsága.*

Másik szerelme **Wesselényi Ferencné Szárkándi Anna**, aki a **Célia-versek** ihletője. A versekből hiányoznak az indulatok, érzelmi kicsapongások. Ez egy viszonzott szerelem volt.

**Fulvia-versek:** Ihletője **Fulvia**, azonban kilétéről nem lehet tudni.

Balassi felesége **Dobó Krisztina** volt, viszont a házasságot vérfertőzés miatt felbontották, ugyanis a hölgy egyben az unokatestvére volt.

## Fogalmazás

### **RIPORTÍRÁS**

A jelenlegi koronavírus-járvány, karantén mindenki életét megnehezíti. A te feladatod kiválasztani egy családtagot (szülő, testvér), majd riportot készíteni arról, hogy mennyire befolyásolja ez a helyzet a mindennapját. De lehet egy távolban élő rokon, ismerős is a riportalány, aki interneten keresztül el tudja mesélni, hogy vele mi történt, hogyan éli át, náluk milyen szükségállapotot lépett érvénybe.

Figyelj a riport szerkezetére! Adj találó címet, mutasd be a riportalányt, az eseményt, és a cselekmény leírása, kérdések megfogalmazása, kidolgozása ne legyen összecsapott!

Terjedelem: Füzetbe írva 1 teljes oldal.



**Az e heti munkádat december 5. 12:00-ig fogadom el.**



*Ne felejtsd el december 5-én este kitesztogatni és kitenni az ablakba a csizmádat, hogy éjjel a Mikulás megpakolhassa csokoládéval, cukorkával, vagy netán néhány szál virgáccsal.*

*Én szóltam neki!*

